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ATA Nº 270 DA DÉCIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO
CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA – CMP - GESTÃO
2021/2022 DO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS
SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ. Aos vinte dias
do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois (20/05/2022) às 14h00
(quatorze horas), reuniram-se, em sessão na sala de reunião do IPI os
conselheiros devidamente nominados representando suas entidades, sob a
Presidência do Conselheiro Sr. Ivo Olampio Vicente (ASPMI). Compondo o
quórum estavam presentes os Conselheiros: Sr. Fernando Castellon Filho
(SINDIFOZ), a Sra. Márcia Bertoldi Pereira (GOVERNO), o Sr. Vitor Paul
Woyakewicz (IPI), o Sr. Paul Benedict Millan Estanislau (CVI), a Sra.
Eugênia Maria da Silva Brito Francelino (ASPAMI), além dos Conselheiros
suplentes: Sr. Francisco Eduardo Johannsen (SINDIFOZ), a Sra. Constância
da Silva Anacleto (ASPAMI) e Sr. João Alberto da Silva (ASPMI).
Registrada a presença da Diretora Presidente do IPI, Sra. Maria Elisabeth
Bittencourt, dos membros do Conselho Fiscal e do Sr. Guilherme Walter,
atuário da Lumens Atuarial. PRIMEIRO ASSUNTO DO DIA:
APROVAÇÃO DA ATA N. 269 DO CMP: O Presidente do CMP abriu a
reunião com a discussão de aprovação da ata da reunião nº 269, referente à
reunião ordinária do mês de abril/2022. A ata foi aprovada por todos os
conselheiros. SEGUNDO ASSUNTO DO DIA: RELATÓRIO DE
AVALIAÇÃO ATUARIAL DO IPI: O Presidente do CMP passou a palavra
ao Sr. Guilherme Walter, atuário da Lumens Atuarial, que passou a discorrer
sobre o relatório de avaliação atuarial do IPI. O atuário informou que o Plano
Previdenciário, na data focal de 31/12/2021, possui um superávit atuarial no
valor de R$ 250.850.970,82, considerando as alíquotas vigentes de 14% do
segurados e de 22% do Município. Considerando as últimas três avaliações
atuariais realizadas, o Índice de Cobertura das Provisões Matemáticas (ICpm)
passou de 272,02% no exercício de 2019 para 133,57% no exercício de 2021,
representando uma variação negativa de 138,45%, especialmente devido a
rentabilidade baixa dos investimentos do IPI e a instabilidade do mercado
financeiro. Dentre os riscos apontados do plano do benefício, foi destacado a
possível redução significativa da taxa básica de juros na economia brasileira,
dificultando o alcance da meta atuarial estabelecida. Já com relação ao Plano
Financeiro, a avaliação remontou um passivo atuarial de R$
2.029.940.017,97, representando o montante a ser aportado pelo Ente
Federativo para cobertura da insuficiência financeira e manutenção do plano.
Entre os exercícios de 2019 e 2021, houve uma variação negativa de R$
291.753.324,77. Como riscos identificados para o plano, o atuário destacou a
possibilidade de inviabilidade orçamentária do Município ao longo prazo em
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manter os aportes, sugerindo uma análise do fluxo atuarial pelos gestores do
IPI e do Município em conjunto para organizar o fluxo de caixa e mitigar o
risco. Os Conselheiros debateram sobre as informações trazidas no cálculo,
com ênfase em sugestões para a manutenção do equilíbrio atuarial do RPPS
de Itajaí. Eu, Fernando Castellón Filho, lavrei a presente que depois de lida,
discutida e aprovada, vai assinada por todos os presentes. Itajaí (SC), 20 de
maio de 2022.
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